



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на регионалното развитие и благоустройството

ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР

Изх. № 10-00-876 / 14.08.2018

ДО
ВСИЧКИ УЧАСТНИЦИ В ОТКРИТА
ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА
ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:
„ИЗСЛЕДВАНЕ ПРИЛАГАНЕТО НА
ПОЛИТИКИ ЗА ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ НА
МЕСТНО НИВО“, С ДВЕ ОБОСОБЕНИ
ПОЗИЦИИ

Относно: Искане за разяснения по документацията, постъпили до 13.08.2018 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

В Министерство на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ) е постъпило искане от участник за разяснения по документацията за участие в горепосочената обществена поръчка с идентификационен номер от Регистъра на обществените поръчки в МРРБ 24-18-063, както следва:

Въпрос 1:

В Техническата спецификация за изпълнение на поръчката, Раздел 3 „Основни дейности по изпълнение на поръчката“, за Обособена позиция № 2 е предвидено да се *организира и проведе двудневна конференция на тема „Ефективни местни политики в партньорство с гражданското общество“* (стр. 12 от Техническата спецификация). Съгласно указанията на Възложителя, препоръчително е конференцията да бъде с продължителност 8 часа – съответно 4 часа през първия ден, и 4 часа през втория. Уточнено е, че *„Разходите за организация и провеждане на конференцията не включват командировъчни разходи на участниците“*. В тази връзка, моля да разясните следното:

- От така формулирания текст се подразбира, че участниците сами ще покрият разходите за нощувка и храна в съответното населено място, както и за транспорт до и от него. Моля да уточните дали разбирането ни е правилно. В случай, че това не е така, моля да уточните при изготвяне на Техническите предложения какво следва да се има предвид под „командировъчни разходи на участниците“.
- Следва ли участниците в процедурата за възлагане на обществената поръчка, в своите виждания за провеждане на конференцията (описани в Техническото предложение) да осигурят (направят резервация за) нощувка на участниците и да осигурят обяд и вечеря без да имат финансов ангажимент за тях?

На основание чл. 33, ал. 2 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) даваме разяснения по направеното запитване, както следва:

Съгласно изискванията на Техническата спецификация, Раздел 3 „Основни дейности по изпълнение на поръчката“, т. 3.2.1.3. Организиране и провеждане на двудневна конференция на тема: „Ефективни местни политики в партньорство с гражданското общество“, участникът в обществената поръчка в рамките на техническото предложение следва да представи своето виждане за провеждане на конференцията по отношение на целеви групи, логистика, публичност и информация, както и за възможните теми за дискусия. Възложителят изрично е уточнил, че разходите за организация и провеждане на конференцията не включват командировъчни разходи на участниците. Това уточнение предполага, че участниците в конференцията сами ще покрият разходите за нощувка и храна за времето на провеждане на конференцията, както и за транспорт до и от мястото на провеждането ѝ. В случаите, при които участниците са командировани от ръководните им органи за участие в конференцията, командировъчните разходи – командировъчни пари (пътни, дневни и квартирни), не могат да бъдат включени в разходите за организация и провеждане на конференцията и ще са за сметка на съответните органи.

По отношение на свързания с разяснението по-горе следващ въпрос: следва ли участниците в процедурата за възлагане на обществената поръчка в своите виждания за провеждане на конференцията (описани в Техническото предложение) да осигурят (направят резервация за) нощувка на участниците и да осигурят обяд и вечеря, без да имат финансов ангажимент за тях.

Съгласно Техническата спецификация, Възложителят изисква от участника в обществената поръчка да представи в Техническото предложение своето виждане за провеждане на конференцията, **включително за логистиката ѝ**. В този смисъл,

осигуряването (резервацията за) нощувка на участниците в конференцията като част от логистичното осигуряване на събитието, е ангажимент на участника в обществената поръчка. Съгласно Техническата спецификация, осигуряването на обяд и вечеря за участниците в конференцията не е ангажимент за участниците в обществената поръчка, тъй като не е част от логистичното обезпечаване на конференцията – предмет на обществената поръчка по Обособена позиция № 2.

ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР:

ВАЛЕНТИН ЙОВЕВ

Упълномощен със Заповед № РД-02-

14-877/25.10.2017 г. на министъра на

регионалното развитие и

благоустройството

